

严肃党内政治生活 是全面从严治党重要基础

——三论学习贯彻党的十八届六中全会精神

人民日报评论员

“党要管党必须从党内政治生活管起，从严治党必须从党内政治生活严起。”党的十八届六中全会站在党和国家事业发展的高度，深刻总结我们党开展党内政治生活的历史经验，深入分析全面从严治党面临的形势和任务，坚持问题导向，坚持继承与创新的统一，审议通过了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》，就新形势下加强和规范党内政治生活作出全面部署，为严肃党内政治生活、净化党内政治生态提供了基本遵循。

开展严肃认真的党内政治生活，是我们党作为马克思主义政党区别于其他政党的重要特征，是我们党的光荣传统。长期实践证明，严肃认真的党内政治生活，是我们党坚持党的性质和宗旨、保持先进性和纯洁性的重要法宝，是解决党内矛盾和问题的“金钥匙”，是广大党员、

干部锤炼党性的“大熔炉”，是纯洁党风的“净化器”。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚定推进全面从严治党，党内政治生活展现新气象，党内政治生态明显好转。三年多的实践深刻表明，要把党内在存在的突出矛盾和问题解决好，要有效化解党面临的重大风险和挑战，很重要的一条就是扎紧制度的笼子，从党内政治生活管起、严起，切实加强和规范新形势下党内政治生活。

“法与时转则治，治与世宜则有功。”六中全会深刻把握新形势下党内政治生活的新情况新特点，针对党内在存在的突出矛盾和问题，就坚定理想信念、坚持党的基本路线、坚决维护党中央权威、严明党的政治纪律、保持党同人民群众的血肉联系、坚持民主集中制原则、发扬党内民主和保障党员权利、

坚持正确选人用人导向、严格党的组织生活制度、开展批评和自我批评、加强对权力运行的制约和监督、保持清正廉洁的政治本色等12个方面作出规定、提出明确要求。准则既是党章规定的具体化，也是近年来全面从严治党实践形成的一系列举措的系统化；既指出了病症，也开出了药方；既有治标举措，也有治本方略，是我们党坚持思想建党和制度治党相结合的具体体现。

准则管不管用，关键看能不能执行到位。党内政治生活严肃起来、认真起来，全面从严治党就有了重要基础。只有抓好思想教育这个根本，涵养政治文化，才能不断培厚良好政治生态的土壤，筑牢全党步调一致的根基；只有抓好严明纪律这个关键，强化党内制度约束，才能推动管党治党不断从“宽松软”走向“严实硬”；只有抓好选人用人这个导向，大力整治选人用人的不正之风，才能以用人环境的风清气正促进政治生态的山清水秀；只有用好组织生活这个经常性手段，营造批评和自我批评的良好风气，才能切实加强党组织对党员的教育管理监督；只有抓住继承和创新这两个关键环节，既继承长期以来形成的光荣传统，又不断从内容、形式、载体、方法、手段等方面进行改进和创新，才能更好发挥党内政治生活的作用。“绳墨之起，为不直也。”以准则为遵循，迎着矛盾改、对准问题抓，努力营造良好政治生态，全面从严治党就能达到标本兼治的效果。

全面从严治党永远在路上。紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以严肃党内政治生活为抓手推进全面从严治党，我们定能营造风清气正的政治生态，更好担负起历史赋予的神圣使命。

住博会上住宅全装修成热议话题 我市全装修贯彻实施意见 将于近期出台

□记者 周科娜

昨天是第21届中国宁波国际住宅产品博览会的第三天，由于是周末，住博会上人头攒动。记者在住博会几大展馆逛了一圈，发现住宅全装修成为人们热议的话题。对推行住宅全装修，市民、装修公司、开发商和相关政策部门都有哪些声音，记者在住博会现场进行了一番了解。

现场热议住宅全装修 各方都有哪些声音？

市民章文虎此前的一套房子由宁波一家知名装修公司进行装修，章先生对装修质量十分满意。昨天，章先生和女儿一起特地来到住博会现场找这家装修公司。谈妥价格后，现场就与这家装修公司签订了装修合同。“住博会价格相对优惠，第一套装得不错，这次仍找这家公司来装修。推行全装修了，希望能让我们老百姓选择心目中信誉高、品质优、服务好的装修公司来装我们的房子。同时，老年人和年轻人对住宅的需求不一样，希望能体现出个性化的装修特点来。”

对于装修公司来说，推行住宅全装修他们怎么看？参展的十杰装饰的网络营销总监周先翁说：“住宅全装修，事实上就两种情况，第一是房地产开发商自己做装修，第二是开发商交给有实力的装修公司来做装修。我认为，从专业角度讲，把装修交给有实力的专业装修公司来做，品质会更有保障，专业的人做专业的事嘛！也就是说，开发商与有实力的装修公司合作会成为今后的一个方向。”

那么，对开发商来说，住宅全装修对他们有哪些影响呢？参展的宁波经

济技术开发区大港开发有限公司销售负责人肖波说：“我们将根据国家和宁波当地的相关政策要求，设计更加符合百姓需求的房子。”对于近年来，全装修住宅曝光出来的“墙面开裂”、“漏水”等问题，肖波说：“一家企业最重要的是品质和信誉，如果做不出好的产品，相信企业也走不远。只有品质好，信誉高的企业，才能得到老百姓的认可，占领更多的市场份额。”

当前，住宅建设大量采用毛坯房交付方式，业主自行装修方可入住，不仅造成了大量的资源浪费、环境污染，还容易产生装修扰民、无序装修甚至造成房屋主体结构破坏等现象。

“推行住宅全装修，实行成品交房，有利于减少污染、节能降耗，有利于提高资源利用效率。”市住建委相关负责人表示，“毛坯房的逐步退出，家装市场会有大幅分化。特别是在实行土建安装与住宅装修一体化后，现有的家装公司会大幅分化，部分具有资金和技术实力的公司可能会与开发商或施工总承包企业形成一种战略联盟的合作关系；而那些规模小的公司甚至有可能会被淘汰出市场，会产生一定的挤出效应。”

全装修贯彻实施意见 将于近期出台

10月1日起，浙江新出让土地上的新建住宅将逐步推行全装修，具体实施意见和相关的技术导则正在制定中。记者从相关部门了解到的情况是，目前，我市已在起草推行全装修的贯彻实施意见，并将于近期出台。

目前，宁波的全装修项目已占了相当大的比例，开发、施工监管也积累了一定的经验。“推行住宅全装修是好的方向，但还需逐步规范，也要求房产开发商、各参建单位要适应新形势，尽快适应全装修时代的到来。”市住建委相关负责人说道。

两学一做·我为什么入党

市六院手外科打造“天使团队”

□记者 房伟 通讯员 邵灿 沈永媛

10月中旬的一个凌晨，在一场事故中右手仅剩半个手掌和5个根断指的张先生（化名），几乎是怀着绝望的心情从金华永康赶到宁波市第六医院手外科就诊。在此之前，他已被当地医院婉拒。

而令他没想到的是，宁波市第六医院不仅接治了，且从接诊到进入手术室只用了1小时不到，最终手掌和手指都保住了。

张先生不知道的是，其实对于市六院的手外科团队而言，这样的工作时间和节奏是“家常便饭”。他们10个手术室365天日夜无休，132名医护人员每人每周工作超过70个小时，累计服务人次百万以上，是患者及家属交口称赞的“月亮科室”、“天使团队”。

医者匠心的“天使团队”屡创佳绩

2012年8月，手外科接诊一名全手脱套伤患者，小手臂以下皮肉分离、露出白骨，好像脱下手套一般。这种病例需要拼出手背、造出新手指，手术复杂，不但是对主刀医生的考验，也是对整个团队综合实力的考验，一般医院都以截肢方式处理。

手外科迅速会诊、确定手术方案，安排8名医生、5名护士、3名麻醉师分4个小组，同时提取患者身体不同位置8个组织，进行手部再造，经过10小时成功完成手术。

这是一场具有标志性意义的手

术。当时，国内成功案例不超过5例，而同一时间成功提取移植多个组织进行“全手再造”在我国更是首次。美国《手外科杂志》给予高度关注，著名手外科教授Lalonde DH感慨，能一下子拉出8位高精尖的医生，这样的团队放眼全球也不多。

如今，在手外科类似高难度的手术超过五成，成功率已高达95%以上，谈及原因，老主任、老院长章伟文提了“匠心”一词，“我们的手术，难度大、精度高，尤其需要医生以追求完美之心，潜心求索、精心雕琢，这就是‘医者匠心’。”

因有一种薪火相传的红色基因

一个医疗团队，组建仅20余年就能取得如此成就，不仅在省内绝无仅有，在全国也极为罕见。那究竟是什么力量引领着这群白衣天使，并把他们团结起来，迸发出如此强大的精神力量呢？

江东区委组织部副部长林辉宇告诉记者，翻开手外科发展的历史，答案就清晰了。最早的主任章伟文是浙江

省劳动模范，原先的主任、现在的院长陈宏是浙江省优秀共产党员，而现在的主任和党支部书记王欣是宁波市优秀共产党员。

“这就是一种薪火相传的红色基因，它让人追求高远、矢志不渝并无怨无悔。正是这种力量，支撑着团队不断前行。”林辉宇说。

党建出凝聚力，更出战斗力

为了让党员医生充分发挥先锋模范作用，支部还积极组织志愿服务，每月一次组织医护人员走进社区免费提供咨询诊疗。截至目前，手外科已先后参与服务30余次，惠及群众近5000人

次，并先后认领“微心愿”100余个、结对贵州失学儿童20名、送医下乡80余次。

而在党员的带领下，手外科团队成员也见贤思齐、自觉向党员看齐，呈现了一个又一个医德高尚、敬业奉献的形象。